

网贷机构禁向大学生放贷

教育部明确取缔校园贷款业务

9月6日上午,教育部财务司副司长赵建军对大学生校园贷款问题进行回应:任何网络贷款机构都不允许向在校大学生发放贷款。

近五年全国累计资助学生4.25亿人次

教育部9月6日召开新闻发布会,介绍十八大以来学生资助政策体系建立情况和政策落实情况。

全国学生资助管理中心主任田祖荫介绍,2012年至2016年,各教育阶段全国累计资助资金总额近7000亿元。

田祖荫表示,2012年至2016年,学前教育、义务教育、普通高中、中职教育、高等教育等各教育阶段全国累计资助学生(幼儿)4.25亿人次(不含义务教育免费教科书和营养膳食补助)。资助学生(幼儿)从2012年的841384万人次,增加至2016年的912614万人次,增长了8.47%。

统计显示,2012年至2016年,各教育阶段全国累计资助资金总额6981.52亿元。资助金额从2012年的1126.08亿元,增加至2016年的1688.76亿元,增长了49.97%。2012年至2016年,各教育阶段财政投入达4780.61亿元,占资助总额的68.48%。其中,中央财政达2506.78亿元,占财政投入的52.44%;地方财

政达2273.84亿元,占财政投入的47.56%。

网贷机构虚假宣传造成学生背负高利贷

近两年,部分大学生因为高消费陷入校园贷的泥潭,甚至有学生因此而自杀,对这一舆论焦点问题,教育部财务司副司长赵建军对校园贷问题进行回应。

他表示,“为什么学生借贷后会出现还贷难?因为未来要偿还的利息很高。为什么这么高的利息学生还要去借贷?是因为很多所谓的网络平台机构,在宣传方面做了虚假宣传,告诉学生这个贷款很方便、很便宜。学生金融知识不是很丰富,去借了贷款,最终成了高利贷,有的学生到了还不起的状态。”

赵建军表示,去年以来教育部和国务院有关部门,主要是银监会、公安部、网信办、工商总局几个部门联合出台了措施来治理校园贷的问题。尤其是今年上半年教育部和银监会、人力资源和社会保障部联合印发了规范校园贷管理的文件,其中明确取缔校园贷款这个业务,任何网络贷款机构都不允许向在校大学生发放贷款。

■ 名词解释

校园贷

校园贷分三种情形,一是专门针对大学生的分期购物平台,如趣分期、任分期等,部分还提

供较低额度的现金提现;二是P2P贷款平台,用于大学生助学和创业,如投贷贷、名校贷;三是阿里、京东、淘宝等传统电商平台提供的信贷服务。

2013年名校贷上线运营后,针对大学生群体的校园分期及贷款服务纷纷涌现。2014年以来,依托于电商平台的蚂蚁花呗、京东白条崛起,校园贷业务进入快速发展期。2016年,由于市场参与主体鱼龙混杂,屡屡爆出问题。

■ 盘点

一年59家平台退出校园贷市场

对于频频爆出的“带血”校园贷事件,监管政策自2016年起持续加码。2017年,为了扼制部分平台变相违规放贷的情况,叫停成为关键词。

2016年4月,教育部与中国银监会联合印发《关于加强校园不良网络借贷风险防范和教育引导工作的通知》,其中明确提出,对未经批准在校园内宣传推广信贷业务的不良网络借贷平台和个人要依法处置。8月,银监会也发文强调采取“停、移、整、教、引”五字方针,要求对校园贷进行整治。

2016年10月,教育部再次发文《关于开展校园网贷风险防范集中专项教育工作的通知》要求加强日常排查,建立校园不良

网络借贷日常监测机制。同时将防范校园不良网贷作为学生日常教育的重要内容,加强警示教育。

2016年11月,中国银监会、中央网信办、教育部、工业和信息化部、公安部和工商总局六部门联合印发《关于进一步加强校园网贷整治工作的通知》,进一步加大对校园网贷业务机构的监管力度,开展网贷机构的排查和处置工作,其中提出对在法定期限内公示年度报告,通过登记的住所和经营场所无法联系的严重违法失信企业,工商和市场监管部门要依法将其分别列入企业经营异常名录、严重违法失信企业名单等措施。

今年上半年,银监会、教育部、人社部发布的《关于进一步加强校园贷规范管理的通知》,其中明确提到,未经银行业监督管理部门批准设立的机构不得进入校园为大学生提供信贷服务。现阶段,一律暂停网贷机构开展在校大学生网贷业务,逐步消化存量业务。

根据媒体不完全统计,截至今年6月23日,全国共有59家校园贷平台选择退出校园贷市场,其中37家平台选择关闭业务,占总数的63%;有22家平台选择放弃校园贷业务转战其他业务,占比为37%。

(新京)

国家网信办印发规定 谁建群谁负责 谁管理谁负责

新华社北京9月7日电(记者李亚红、王思北)国家互联网信息办公室7日印发《互联网群组信息服务管理规定》提出,互联网群组建立者、管理者应履行群组管理责任,即“谁建群谁负责”“谁管理谁负责”,依据法律法规、用户协议和平台公约,规范群组网络行为和信息发布。

国家网信办有关负责人表示,互联网群组方便了群众工作生活,但一些互联网群组信息服务提供者落实管理主体责任不力,部分群组管理者职责缺失,造成淫秽色情、暴力恐怖、谣言诈骗、传销赌博等违法违规信息通过群组传播扩散,一些不法分子还通过群组实施违法犯罪活动。

互联网群组指互联网用户通过互联网站、移动互联网应用程序等平台建立的,用于群体在线交流信息的网络空间,如微信群、QQ群、微博群、贴吧群、陌陌群、支付宝群聊等。

规定要求,互联网群组信息服务提供者应落实信息内容安全管理主体责任,配备与服务规模相适应的专业人员和技术能力,建立健全用户注册、信息审核、应急处置、安全防护等管理制度。

规定强调,互联网群组信息服务提供者应对互联网群组信息服务使用者进行真实身份信息认证,建立信用等级管理体系,合理设定群组规模,实施分级分类管理,并采取必要措施保护使用者个人信息安全。

互联网群组人员在参与群组信息交流时,应遵守相关法律法规,文明互动、理性表达。该规定自2017年10月8日正式施行。

饿了么收购百度外卖? 商务部:未收到 相关交易申报

本报讯 近日,饿了么收购百度外卖,业界质疑其涉及经营者集中的行为。对此,商务部新闻发言人高峰昨日表示,目前商务部尚未收到相关交易的经营者集中申报。经营者集中达到申报标准的,应事先向商务部申报,未申报的不得实施集中。

商务部产日召开例行新闻发布会,新闻发言人对外发布近期商务领域重点工作情况,并现场回答媒体提问。有记者提问,近日,饿了么收购百度外卖,业界质疑其涉及经营者集中的行为,请问商务部是否收到经营者的申报?二者的合并是否符合《反垄断法》的标准?

对此,高峰作出解答,他称,我们注意到有关报道,目前商务部尚未收到相关交易的经营者集中申报。根据《反垄断法》和《国务院关于经营者集中申报标准的规定》,经营者集中达到申报标准的,应事先向商务部申报,未申报的不得实施集中。(中新)

最高检:2013年以来 我国从境外追逃174人

据新华社北京9月7日电 记者从最高人民检察院获悉,2013年以来,我国检察机关办理国际刑事司法协助案件632件。检察机关与相关部门紧密配合,成功办理了一批涉外职务犯罪案件,从境外追逃174人,追缴涉案资产人民币19亿元。



重庆现波浪形公路

9月7日,重庆巴南界石现波浪形公路,路过的司机称有腾空的感觉很刺激。中新

9月赛段火爆开赛 上证指数逼近3400点

截至9月6日收盘,9月仅有的四个交易日中,上证指数连收四根阳线,连创新高逼近3400点。上证指数报收3385.39点,相比8月最后一个交易日的3360.81点涨24.58点,涨幅0.7%。深成指稍强,收于11024.58点,上涨207.94,涨幅1.9%。但“赢在中原”实盘大赛的优秀选手,排除了新股中签等因素影响后,仅四个交易日取得了56.51%的好成绩,远远跑赢大盘。

对于大盘后市,中原证券新华路营业部投资顾问李雅卓(执业证书编号:S0730611080025)认为,大盘在攻破3300点后持续震荡攀升,最高上冲到3391点附近,但近2个交易日市场出现成交量大幅萎缩,高位横盘量能不稳且面临3400点心理关口,短线要注意调整的风险。近期创业板有接力主板上涨的迹象,主板迟迟不突破,资金转移做多创业板是顺理成章的选择,所以

近期不妨重点关注创业板机会,尤其是苹果产业链、人工智能概念等科技股的机会。

投资者可通过中原证券网(www.ccnew.com)大赛专区、财富中原微服务微信平台(微信号:ccscfzy)直接报名参加,并可查询赛况、关注选手了解高手操作思路、定制参赛高手的实时操盘信息等。

大赛热线电话中原证券平顶山新华路营业部 0375-7695062。(李雅卓 牛哲)

(以上信息仅供参考,不作为操作依据。股市有风险,入市须谨慎。)

